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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 3ª DO ANO DE 2023.  

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de março (03) de dois mil e vinte e três 

(2023), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do vereador Roberto João Mozelli 

Calhau Vervloet, que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Pedro Paulo Silva de Souza, Wagner Vieira França, 

Marven Menezes Lins, Alcemar Dutra Pires, Mauricio de Almeida 

Aguiar, José Manoel Lopes, Jurandi Medeiros de Athaídes e 

Janaina Luzia O. Pimentel Passalini. Havendo número legal o 

Presidente convidou a todos para a execução dos hinos Nacional e 

do Município. Logo em seguida cumprimentou nominalmente a 

cada um dos colegas Vereadores e na ausência do Pastor Luis 

Carlos que sempre comparece as sessões desta Casa para trazer 

uma mensagem de fé e esperança o Presidente convidou a todos 

para proferir a oração universal do “Pai Nosso”. Dando inicio aos 

trabalhos determinou ao Secretário, Vereador Pedro Paulo, 

proceder à leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por 

todos. Não havendo PEQUENO EXPEDIENTE passou-se a 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 004/2023, de autoria do 

Executivo que “Altera a redação da Lei Municipal nº 1.033, de 30 

de dezembro de 1998, e dá outras providências”. Limitando o 

número de automóveis de aluguel (táxi) em serviço de transporte 

individual de passageiros, na proporção de 01 (um) automóvel 

para cada 550 (quinhentos e cinqüenta) habitantes no Município 

de São José do Calçado. Os Vereadores fizeram as suas 

considerações acerca da matéria. O Presidente desta Casa, 

Vereador Roberto João também se manifestou, e disse que é 

contrário ao Projeto e que tem muito orgulho em dizer que foi o 

coordenador do IBGE no ano passado no município de São José 

do Calçado, junto com Cassiano e com toda a equipe de 

recenseadores e o município atingiu 10.875 (dez mil oitocentos e 

setenta e cinco) habitantes e na sua avaliação não existe 

cabimento para o crescimento do número de autonomias como 
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esse, se fosse uma em razão desse acréscimo na população, que 

foi pequeno, até daria uma margem para discussão, mas dessa 

forma como o projeto se apresenta, em sua avaliação vai lesar os 

taxistas, por isso é contra. Em relação às falas do Vereador 

Alcemar, disse que podem apresentar um projeto para regular a 

questão dos aplicativos no município, que é uma demanda que 

precisa ser corrigida. Disse ainda que vai apresentar um 

requerimento solicitando que seja cumprida a questão dos pontos 

de taxi no centro do município, pontos rotativos para atender a 

todos os taxistas. E pedir também que a sala existente na 

rodoviária fique a disposição dos taxistas. Em seguida submeteu o 

Projeto de Lei nº 004/2023 a apreciação do Plenário, que obteve 

07 (sete) votos contra dos Vereadores Waguinho França, Alcemar, 

Marven, Maurício, José Manoel, Jurandi e Janaina, e 01 (um) voto 

favorável do Vereador Paulinho. Ficando, portanto não aprovado. 

Projeto de Lei nº 005/2023, de autoria do Executivo que 

“Autoriza o Poder Executivo do Município de São José do Calçado 

a alienar bem imóvel da administração pública e dá outras 

providências”. Na modalidade de leilão uma casa situada na Rua 

Dr. Nildo Tavares Jorge, nº 61, no Bairro Astolpho Virgilio Lobo, 

nesta Cidade, e o respectivo lote de terreno, ambos inscritos no 

Cartório do 1º Ofício de Registro de Imóveis, Títulos e 

Documentos, Pessoas Jurídicas e Tabelionato de Notas e Protestos 

da Comarca de São José do Calçado-ES. Diante de muitos 

questionamentos por parte dos Vereadores Marven, Waguinho e 

Alcemar, se o Executivo ouviu a comunidade se informando qual 

seria a prioridade local, o Presidente ouviu o Plenário que por 

maioria dos votos decidiu que a matéria ficasse em estudo. 

Votaram favoráveis para que fique em estudo os Vereadores 

Paulinho, Waguinho, Alcemar, Marven e Jurandi. Votaram 

favoráveis a votação os Vereadores Maurício, José Manoel e 

Janaina. O Presidente anunciou que o Projeto de Lei nº 

005/2023 ficará em estudo na Comissão de Justiça. O 

Vereador Waguinho pediu ao Presidente que encaminhe para a 

Comissão de Obras. Substitutivo ao Projeto de Lei nº 

003/2023, de autoria do Vereador Roberto João, que “Altera a 

redação da Lei Municipal nº 1.314, de 08 de novembro de 2005, 

para majorar gratificação para servidor efetivo ocupante de função 

gratificada da Câmara Municipal de São José do Calçado e dá 

outras providências”. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
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nº 002/2023, de autoria do Vereador Marven, “Nos termos da Lei 

Estadual nº 11.703/22, proíbe a fabricação, a comercialização, o 

manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de 

estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos 

pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no município de São José do 

Calçado,e dá outras providências”. Submetido à votação o Projeto 

obteve 04 (quatro) votos favoráveis dos Vereadores Waguinho, 

Alcemar, Marven e Jurandi e 04 (quatro) votos contra dos 

Vereadores Paulinho, Maurício, José Manoel e Janaina. Havendo 

empate o Presidente desempatou votando contra o Projeto. 

Ficando, portanto, não aprovado. O Presidente acrescentou que 

já existe uma Lei estadual nesse sentido e que precisa ser 

cumprida, porém o projeto precisa estabelecer critérios, como por 

exemplo, em eventos culturais e esportivos. Requerimentos de 

autoria do Vereador Roberto João: a) nº 001/2023 requer ao 

Prefeito Municipal que oficie o Departamento de Edificações e de 

Rodovias do Espírito Santo (DER-ES), sobre a necessidade de se 

construir um quebra-molas na rodovia ES-484 na altura do 

portal; b) nº 002/2023 requer ao Prefeito e ao Secretário de Obras 

a construção de uma pista para a prática de caminhada e corrida 

no Bairro João Marcelino de Freitas, perímetro urbano da ES-484, 

tendo início na ponte da Avenida Maria das Dores Pimentel e 

término no portal; c) nº 004/2023 requer ao Prefeito e ao 

Secretário de Obras a realização de uma reforma na Praça 

Saudável do Bairro João Marcelino de Freitas; d) nº 006/2023 

requer ao Prefeito e ao Secretário de Obras que seja aplicada a Lei 

Municipal nº 2.241/2021, a qual dispõe sobre a obrigatoriedade 

do uso de lâmpadas de LED na iluminação pública e dos prédios 

públicos, empreendendo Sede e Distritos. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 010/2023 de autoria da 

Vereadora Janaina requerendo ao Prefeito Municipal juntamente 

com o Secretário de Educação que seja encaminhado, com 

urgência, um projeto de Lei à Câmara Municipal para fins de 

adequação do piso salarial dos profissionais do magistério 

municipal. O Vereador Maurício, líder do governo, comentou que 

em conversa com o Secretário Municipal de Educação, considera 

plausível que a Comissão de Educação se reúna com o mesmo 

para alinharem essas dúvidas pertinentes, mas há um 

planejamento dentro da Secretaria de Educação, para neste ano 

ainda pagar o piso. Aprovado por unanimidade. Requerimento 



4 
 

nº 024/2023 de autoria do Vereador Alcemar solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal que providencie a entrega dos uniformes e 

materiais escolares do município de São José do Calçado. 

Aprovado por unanimidade. Requerimentos de autoria do 

Vereador José Manoel: a) nº 026/2023 solicitando ao Prefeito 

que realize ações para o combate ao assoreamento dos rios que 

cortam o Distrito do Divino Espírito Santo e de Alto Calçado, 

realizando a limpeza e drenagem do leito do rio; b) nº 027/2023 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que providencie a reforma, 

urgente, da quadra e da praça localizada no Distrito de Alto 

Calçado e reiterando também a importância da reforma da quadra 

e da praça do Distrito do Divino Espírito Santo; c) nº 028/2023 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que tome providências para 

que seja feita uma ronda policial nos finais de semana no Distrito 

do Divino Espírito Santo; d) nº 029/2023 solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal que providencie  a construção de duas pontes 

no Distrito do Divino Espírito Santo, sendo uma na entrada do 

Distrito e a outra na rua do morro. O autor dos requerimentos 

justificou cada um deles e comentou ainda a necessidade de 

providenciar ações em combate a dengue devido o aumento dos 

casos em todo o município. O Vereador Maurício alertou a 

população que ao sentir qualquer sintoma que procure uma 

unidade de saúde qualificada para notificar o caso de dengue, 

após confirmado, para que o sistema emita um alerta para que o 

município ou o Estado tome providencias porque se não for 

notificado o município não consegue fazer nenhum plano de ação. 

A respeito do requerimento nº 027/2023 a Vereadora Janaina 

convidou a todos os Vereadores desta Casa para irem a Vitória 

reivindicar junto ao Governador, policiamento para nossa Cidade. 

E pediu ao Presidente desta Casa para marcar uma audiência com 

o Secretário de Segurança Pública do Estado e com o Governador 

Renato Casagrande. Todos os Vereadores se manifestaram acerca 

dos requerimentos, bem como sobre a questão da segurança 

pública. Todos os Requerimentos do Vereador José Manoel foram 

aprovados por unanimidade. Requerimentos de autoria da 

Vereadora Janaina: a) nº 025/2023 solicitando ao Prefeito 

Municipal que providencie a instalação de ar condicionado para as 

salas de aula da CMEI Marieta Castro que ainda não estão 

climatizadas; b) nº 030/2023 solicitando ao Prefeito que 

providencie a aquisição de um aparelho para realizar o teste da 
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orelhinha em recém-nascidos e bebês, em conformidade com as 

normas e diretrizes do Ministério da Saúde. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 032/2023 de autoria do 

Vereador Jurandi solicitando ao Prefeito a construção de dois 

quebra-molas na Rua Projetada, Bairro João Meroveu, no Distrito 

de Alto Calçado. Ainda o Vereador Jurandi apresentou 

Requerimento nº 033/2023 solicitando ao Prefeito Municipal 

que apresente as seguintes informações: 1- Está sendo realizado 

desconto da contribuição sindical dos servidores ativos da 

Prefeitura, destinado ao Sindicato dos servidores públicos 

municipais; 2- Em qual conta estão sendo depositados os referidos 

valores; e 3- Qual é o valor repassado ao Sindicato mensalmente.  

Aprovados por unanimidade. O Vereador Alcemar apresentou 

também os seguintes Requerimentos: a) nº 034/2023 

solicitando ao Prefeito Municipal que apresente as seguintes 

informações: 1- Extrato detalhado do período de 01 de janeiro de 

2021 até a presente data, das contas onde a Prefeitura recebe os 

valores destinados a pagamento dos agentes de saúde e agentes 

de endemias; 2- Informe ainda se houve o pagamento do 14º 

salário dos agentes de saúde e dos agentes de endemias; 3- Caso 

não tenha ocorrido o pagamento do 14º salário dos agentes de 

saúde e dos agentes de endemias informe qual o motivo do não 

pagamento; e 4- qual é o valor repassado ao sindicato 

mensalmente; b) nº 037/2023 solicitando a Casa que oficie o 

Prefeito Municipal, bem como o Secretário Municipal de Meio 

Ambiente solicitando que seja feita a distribuição de embalagens 

para coleta de pilhas em pontos de arrecadação pelo município, 

solicita ainda que esse material seja posteriormente enviado a 

uma empresa ambientalmente especializada, para evitar que o 

descarte seja realizado de forma incorreta como vem acontecendo 

atualmente; c) nº 038/2023 solicitando ao Prefeito que sejam 

tomadas as providencias cabíveis quanto ao elevado número de 

casos de dengue em nosso município, como a pulverização de 

inseticida em todas as ruas da cidade; d) nº 039/2023 solicitando 

ao Prefeito que providencie o calçamento ou o ensaibramento das 

estradas das comunidades rurais: Serra do Batatal, Serra do 

Oriente, Serra da Estrela, Assentamento Bom Futuro, Pouso Alto, 

Comunidade Santa Terezinha e Comunidade Santa Rita. 

Requerimentos aprovados por unanimidade. O Vereador 

Alcemar comentou que no início de seu mandato esteve em Vitória 
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no gabinete do Rodrigo Vaccari, juntamente com os vereadores 

Marven e Jurandi, foram muito bem recebidos, porém o mesmo foi 

muito franco e disse que só poderia atender aquela reivindicação 

se tivesse sido autorizada pelo Prefeito. O Vereador Alcemar 

comentou que nunca mais voltou na Secretaria de Estado porque 

com quinze dias de mandato o Prefeito já estava fazendo vídeo 

falando mal dos vereadores, então é muito difícil trabalhar dessa 

forma e é bom que a população saiba o motivo pelo qual o 

vereador não consegue as coisas, porque existem acordos para 

liberar somente para vereador do lado do governo. A vereadora 

Janaina comentou que suas conquistas para o município foi fruto 

de seu trabalho e de sua amizade com o Deputado Paulo Foleto. O 

Vereador Waguinho comentou que o Prefeito pode pedir ao 

Governo do Estado o pavies, (blocos e meio-fio) porque ele doa 

para os municípios, para as comunidades conforme foi feito o 

planejamento que atendeu a comunidade da Soledade. O Vereador 

Maurício esclareceu que a Secretaria de Agricultura do município 

tem um planejamento para atender as estradas com maior 

potencialidade de desastres e de dificuldade de acesso para 

solicitar ao Governo do Estado o calçamento rural. Disse ainda 

que a Câmara deveria agendar uma reunião com a SEAG para 

solicitar que eles não abandonem o projeto de calçamento das 

estradas rurais. Requerimento nº 040/2023 de autoria do 

Vereador Marven reiterando requerimento nº 106/2022, 

aprovado por esta Casa de Leis na sessão ordinária realizada no 

dia 10/10/2022, onde solicita que sejam providenciados materiais 

esportivos (bolas de basquete, handboll, voleibol, futebol e bolas 

de sino, cones, bambolês, dentre outros), para a realização das 

aulas de educação física nas escolas públicas municipais, tanto 

na sede quanto nos Distritos. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 041/2023 de autoria do Vereador Waguinho 

França solicitando ao Prefeito Municipal que providencie a 

instalação de uma cesta para a prática de basquete na quadra 

anexa a Praça Coronel José Dutra Nicácio. Aprovado por 

unanimidade. O Vereador Marven pediu que o Secretário de 

Educação faça uma resposta consistente para os requerimentos, 

porque as respostas que estão vindo são muito genéricas. Palavra 

franqueada. Obedecendo a ordem de inscrição o Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Maurício, que após cumprimentar 

a todos falou sobre o dia internacional da mulher comemorado no 
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dia 08 de março, data para comemorar as lutas com direitos, 

deveres e muito mais, a conquista da mulher no espaço na 

sociedade, que teve seu direito a votar, teve seu direito a 

aposentar, a trabalhar, a ser remunerada, a ser lembrada e 

amparada pela Lei Maria da Penha, a freqüentar a escola e agora 

recentemente, sancionado pelo Presidente Lula a equiparar o 

salário e muito mais que isso, que essa mulher que ganha o 

salário menor que o homem, ocupando o mesmo cargo na 

empresa, ao demitir essa mulher a empresa tem que pagar multa 

maior por não ter equiparado o salário da mulher ao salário do 

homem. A mulher tem o direito de se casar e não ser submissa, 

submissão no sentido de ser massacrada, humilhada, debochada 

e agredida. O Vereador falou também do início da novena a São 

José, padroeiro da Paróquia São José do Calçado e padroeiro da 

nossa cidade. E falou dos exemplos dados por José, exemplos de 

respeitar Maria, de acolher Maria, de proteger Maria e muito mais, 

de proteger Jesus no ventre de Maria, porque se fosse pela 

agressão humana e do homem antigo, Jesus não teria nascido e 

não teria salvado o mundo. Deseja que os homens busquem a 

consciência e reflitam que José foi exemplo de homem, de ser 

humano e de cidadão, compassivo, generoso e confiando na 

promessa divina acolheu Maria. Deseja que os homens sigam o 

exemplo de José e valorizem a mulher. Parabenizou as mulheres 

guerreiras, que lutam diariamente não só pelo mercado de 

trabalho, lutam diariamente num País machista, num País que 

discrimina, num País que humilha uma mulher até os dias de 

hoje. Finalizando suas falas agradeceu ao Executivo, ao Deputado 

Thiago Hoffman, ao deputado Gilson Daniel por mais uma 

conquista para o Distrito de Airituba, o sistema de abastecimento 

de água do Distrito passava por baixo daquelas residências da rua 

principal, qualquer vazamento que ocorrer tem que quebrar algum 

cômodo da casa para se chegar ao encanamento, mas amanhã vai 

começar a obra da CESAN onde será feita uma nova rede 

passando pela frente das residências. Por ter se esgotado o tempo 

regimental da Sessão o Presidente abriu precedente regimental 

estendendo a Sessão por mais uma hora. Continuando suas falas 

o Vereador Maurício agradeceu ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Agricultura pelo atendimento a um pedido 

de sua autoria, construindo a ponte que dá acesso ao 

Assentamento Florestã Fernandes no Distrito de Airituba. 
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Parabenizou as servidoras desta Casa e a Vereadora Janaina, e 

que sejam exemplos para todas as mulheres, exemplos de 

respeito, de dignidade e de mulheres de poder. A Vereadora 

Janaina agradeceu ao Vereador Maurício pela elegância, pelo 

carinho e pelo cuidado para com as mulheres e pela forma como 

se expressou na Tribuna. Dando prosseguimento, o Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Jurandi, que após cumprimentar 

a todos, parabenizou a todas as mulheres e disse que iniciaria 

suas falas relatando uma invasão do Sr. Prefeito numa 

propriedade em São José do Calçado, no dia 17/02/2023, às 

16horas a ocorrência feita pelo Sr. Carlos Alberto Tatagiba. 

Segundo informações do Sr. Carlos Alberto o Prefeito cortou as 

árvores e aterrou o lago onde o gado bebia água, então o mesmo 

procurou o Ministério Público e o Promotor mesmo estando em 

uma audiência, tomou as providências, mandando sua assessora 

enviar ofício a Policia Civil, Militar e Ambiental. A Polícia 

Ambiental fez a apreensão das máquinas. O Vereador Jurandi 

considera isso uma vergonha. Ainda o Vereador Jurandi 

perguntou ao Presidente desta Casa o motivo pelo qual não foi 

concedido ao Sr. Antonio João fazer uso da Tribuna desta Casa. 

Em resposta o Presidente informou que analisou o pedido e em 

conversa com a assessoria jurídica da Casa, de acordo com a 

Resolução 257 da Câmara Municipal o uso da Tribuna se dá pela 

pessoa que venha em representação de uma entidade. O direito de 

resposta é quando existe uma ofensa ou uma agressão e isso não 

aconteceu, houve uma alusão por parte do Prefeito por conta 

dessas ações que foram movidas. Entende o pedido, mas o 

entendimento de acordo com a Resolução foi pela negação do 

pedido. Seguindo a ordem de inscrição, o Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Alcemar, que após cumprimentar a todos, 

também fez sua homenagem às mulheres e parabenizou a sua 

mãe Dona Maria da Penha Dutra Pires e em nome dela 

parabenizou também a todas as mulheres pelos direitos 

conquistados. Com a palavra a Vereadora Janaina, após 

cumprimentar a todos pediu a Casa que envie moção de pesar aos 

familiares do Sr. Geraldo e da Dona Ana externando condolências 

pelo falecimento do Sr. José Antonio de Oliveira. Registrou 

também sua homenagem às mulheres, e acrescentou dizendo que 

as mulheres deveriam ser lembradas, amadas e admiradas todos 

os dias, não somente no dia 08 de março. Registrou também que a 
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Escola do Distrito de Alto Calçado (São Benedito) teve onze alunos 

aprovados para o IFF (Instituto Federal Fluminense) e que a partir 

do dia 20 de março a Secretaria Municipal de Educação estará 

assistindo esses alunos com o transporte escolar. Em nome de 

todos os alunos agradeceu ao Secretário de Educação e a 

administração por ter atendido a sua solicitação. Falou de suas 

reivindicações junto ao Deputado Thiago Hoffman e acredita que 

em breve serão entregues no Município. Ainda a Vereadora 

Janaina ressaltou o artigo 196 da Constituição Federal onde reza 

que saúde é um direito de todos e é dever do Estado, garantido 

mediante políticas sociais e econômicas. Agradeceu ao Prefeito que 

determinou ao Secretário Municipal de Saúde para que o carro 

busque as pessoas que vão fazer exame em outro município nas 

suas residências. O Vereador Waguinho também fez um registro 

sobre o dia internacional da mulher, parabenizou a todas as 

mulheres. Finalizando, usou a tribuna desta Casa o Presidente, 

Vereador Roberto João, que também parabenizou a todas as 

mulheres pelo dia internacional da mulher, uma data simbólica 

que representa o reconhecimento da luta feminina por mais 

direitos e por mais espaço na sociedade, e como Presidente do 

Legislativo deixa registrado o seu reconhecimento. A Vereadora 

Janaina interrompeu as falas do Presidente, pediu desculpas pela 

sua falta de educação e relatou que quando votou a favor dos 

taxistas, disse que não usa coleira, não é comerciante e não tem 

posto de gasolina. Disse ainda que ano passado quando votou a 

favor da reforma administrativa, não é comerciante e foi eleita pelo 

povo. Disse que queria deixar um recado “assédio moral é crime” e 

pediu uma posição desses homens que aqui ocupam essas 

cadeiras e falou o nome de alguns Vereadores, pediu a presença 

do Vereador Maurício, líder do Governo, que já não se fazia 

presente no Plenário. A Vereadora Janaina disse que não nasceu 

para ser humilhada por um Prefeito que tem a mesma sigla 

partidária sua. Disse ainda que ano passado já sofreu uma 

represália de quatro meses, e que a famílias do seu marido tem 

nome e sobrenome, e que não tem CNPJ em seu nome, e disse que 

quer uma postura dessa Casa de Leis a favor daquele comércio 

que paga seus impostos. É muito simples sofrer represália porque 

é um ser que pensa. Acrescentou que não é contra o Prefeito. Que 

não está desequilibrada. E pediu que alguém telefonasse para o 

líder do governo na Câmara, Vereador Maurício, porque ele ganha 



10 
 

para estar aqui e a sessão ainda não foi encerrada. Disse também 

que precisam ter responsabilidade pelos próprios atos, e que não 

são um curral eleitoral. Foi muito simples no dia 25 de fevereiro o 

abastecimento ter sido suspendido e essa Casa de Leis nada fez 

por ela, agora ela não vai engolir. Não faz política com negócios, 

faz política para trazer trator, secador, pavimentação de estrada. 

Afirmou que não é adversária do Prefeito, que é sua companheira, 

mas que tem o direito de votar da maneira como quiser. Porque 

lugar de mulher é onde ela quiser, fazendo o que ela quiser e 

voltar do jeito que ela quiser. E não podia hoje votar contra os 

taxistas. Falou para o Prefeito suspender os aluguéis das 

máquinas e suspender os aluguéis das festas superfaturadas. 

Agora, prejudicar uma família honesta que quer ganhar o pão de 

cada dia com dignidade, isso não vai aceitar, vai no Governador e 

vai aonde tiver que ir, mas não vai aceitar, o seu marido foi digno 

de abastecer o governo passado com a frota toda. Disse ainda que 

correr de uma sessão, igual ao Secretário fica de fofoquinha com o 

Prefeito para ganhar vaguinha de emprego é muito fácil. A 

Vereadora disse também que em momento nenhum prometeu ao 

Prefeito que iria votar favorável em placa de taxi. Não votou, não 

vota e não está arrependida. Disse que é um desabafo porque isso 

é um afronto a sua pessoa, é um afronto a uma candidata do PSB, 

é um afronto a uma mulher. Em mulher não se bate, não se 

ameaça. Voltou a dizer que não é inimiga e nem adversária do 

Prefeito e que a luta continua, as conquistas continuam, o 

trabalho continua e está esperando a frota amanhã. Parabenizou o 

Vereador José Manoel que hoje foi vereador do povo. A Vereadora 

disse também que não prometeu placa de taxi em campanha, e 

que tem o direito de ir e vir, e que ele não vai ameaçá-la com 

abastecimento e pediu ao Presidente desta Casa que tome as 

providências porque assédio moral é crime e não vai suportar 

mais. Disse ainda que Thiago Hoffman é seu Deputado, Renato 

Casagrande é seu Governador, Dr. Raft é seu amigo, Carlinda é 

sua madrinha, Doca é sua madrinha e pode andar para onde 

quiser, disse ao Prefeito que não adianta ficar ameaçando ela e 

que ele não é dono da cidade, ele está Prefeito. O Vereador 

Waguinho perguntou a Vereadora Janaina se é retaliação que o 

posto está sofrendo. A Vereadora Janaina relatou que recebeu 

uma mensagem perguntando se ela estava sabendo da retaliação 

igual da outra vez. E pediu aos Vereadores que amanhã façam 
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uma conferência, porque são fiscais do povo. Falou que da outra 

vez os Vereadores deram as costas para ela e desta vez espera 

alguma ação dessa Casa de Leis. O Vereador Waguinho perguntou 

a Vereadora se essa atitude foi do Prefeito. Em resposta a 

Vereadora Janaina disse que ele mandou suspender o 

abastecimento porque ela votou a favor de uma categoria, dos 

taxistas. Disse ainda que não é mercadoria e que não é vendida e 

que na gestão do ex-prefeito José Carlos a frota toda abastecia no 

posto e ela foi presidente de uma CPI, na Câmara exercia o seu 

direito de vereadora e nunca foi ameaçada. Isso é ameaça e 

assédio moral, e enquanto mulher e representante dos servidores, 

representante da Educação, não vai aceitar assédio moral. 

Resumindo voltou a dizer ao Prefeito que não é sua adversária, 

não está com raiva dele e falou para que o mesmo coloque a 

cabeça no lugar, repense e não misture as coisas, porque ela não é 

comerciante e quer providências dessa Egrégia Casa de Leis. O 

Vereador Waguinho disse que é lamentável mais uma vez a 

postura do Prefeito perante a pessoa e perante o mandato da 

Vereadora, e do Vereador que é totalmente independente do 

Executivo. Estão nesta Casa para trabalhar pela população e 

quando a Vereadora tem uma postura de independência e dá um 

voto em relação a um projeto que ela acredita ser da forma como 

ela votou tem essa retaliação mais uma vez em relação ao 

abastecimento de combustível. Lamentável isso em uma sessão 

onde tanto foi falado do dia internacional da mulher, em 

homenagem a mulher onde a Vereadora por várias vezes foi citada 

pelo trabalho e pelo respeito de todos e nesse dia uma retaliação 

perante a atuação da Vereadora, que tem uma atuação ativa. E 

deixa o seu apoio a Vereadora. Em sua opinião é muito grave o 

Prefeito estar ameaçando o Vereador dentro de sua atuação 

profissional, que não é da Vereadora e sim do seu marido. A 

Vereadora Janaina disse que não é comerciante, que não vende 

combustível e que perseguir pessoas é crime, assedio moral é 

crime. E que não é obrigada a ser fantoche. E se o Prefeito hoje 

ocupa essa cadeira, foi com a ajuda de seu pai Paulinho Beline e 

do seu marido. O Vereador Marven se manifestou dizendo que o 

que está acontecendo é muito grave e que recebeu uma mensagem 

pelo celular agora com o seguinte texto “atenção todos os 

motoristas a partir de hoje só é permitido abastecer no Posto 

Rezende. Agradecemos a compreensão de todos.” Em sua opinião 
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isso precisa ser apurado, já está passando do limite. E o que está 

acontecendo com a Vereadora também aconteceu com ele, 

denunciaram a sua loja, todo mundo de Calçado sabe quem foi, 

mas mesmo assim não desviou o seu caminho. Parabeniza o 

trabalho da Vereadora, desde o mandato passado sempre 

contribuiu muito para o município, e o que está acontecendo é 

inadmissível. A Vereadora Janaina comentou que precisam fazer 

uma reunião com o Governo do Estado, porque tem uma sigla 

partidária, disse ainda que não está se vitimizando não, mas isso 

é perseguição política, assedio moral com uma família. E pediu 

mais uma vez por providências, e que nessa Casa tem Vereador 

sério. Em sua opinião é uma absurdo um líder do governo não 

voltar a sessão. Disse ainda que precisam apurar os aluguéis dos 

carros, os aluguéis das máquinas. E exigiu respeito com a sua 

família. Relatou que o Prefeito foi na casa dela lhe pedindo para 

votar, porém não respondeu nem que sim e nem que não. E não 

influenciou a votação de ninguém, porque cada um sabe de si. E 

amanhã está esperando a volta do abastecimento para aquele 

comércio. Pediu ao Presidente e aos demais Vereadores que 

tomem providências e vai cobrar de cada um. O Vereador 

Waguinho voltou a dizer que é lamentável essa interferência do 

Prefeito direto no trabalho do Vereador e isso é gravíssimo. Deu 

total apoio a Vereadora. O Vereador Alcemar comentou que se 

sente envergonhado com a atitude do Executivo, porque é uma 

falta de respeito e também se colocou a disposição da Vereadora 

para fazer o que for possível, dentro da lei. O Vereador Jurandi 

também manifestou seu apoio. O Vereador Marven pediu ao 

Presidente que tome as providências devidas e cabíveis. O 

Presidente desta Casa também lamenta muito, e como Presidente 

da Câmara de Vereadores de São José do Calçado tem consciência 

da sua responsabilidade, a Vereadora Janaina sabe da 

consideração que tem por ela. Se está Presidente desta Casa 

também deve a sua condição a ela que a todo momento o apoiou. 

Lamenta muito esse tipo de atitude, não compactua em momento 

algum. E na segunda-feira vai consultar o jurídico da Casa para 

poder estar tomando as medidas que forem necessárias. O 

Presidente comentou que por conta de tudo o que aconteceu não 

vai voltar a Tribuna. Informou que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada no dia 24 de março de 2023, numa sexta-feira, às 

19 horas neste Plenário. Em seguida declarou encerrada a 
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presente Sessão. Nada mais havendo a relatar eu Pedro Paulo 

Silva de Souza, 1º Secretário, lavrei a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 

 

 

Roberto João M. C. Vervloet            Pedro Paulo Silva de Souza 
         Presidente                                          1º Secretário      
 

     

                     

 




